
STADT EBERSWALDE 

Der Bürgermeister 

 

 

 

Einreicher/zuständige Dienststelle:  

80 - Amt für Wirtschaftsförderung und Familiengarten 

 

 

Betrifft: Schleusen am Finowkanal - Verhandlungsauftrag an den Bürgermeister 

 

Beschlusstext: 

 

Die Stadtverordnetenversammlung beschließt: 
 

1. Zu den Aufgaben der Stadt Eberswalde gehört die Entwicklung der Freizeit- und Erholungsbedin-

gungen und in ihrem Gebiet insbesondere die wassertouristische Entwicklung der Region Finow-

kanal als Aufgabe der örtlichen Gemeinschaft. Die Stadt Eberswalde ist sich ihrer Verantwortung 

für die Region Finowkanal bewusst und will die Aufgabe der wassertouristischen Entwicklung der 

Region Finowkanal auf der Grundlage eines Projektplanes auch weiterhin freiwillig wahrnehmen. 
 

2. Der Bürgermeister wird beauftragt, die Verhandlungen des Landkreises Barnim mit der Bundes-

republik Deutschland zur Übernahme von Schleusen am Finowkanal und zur Gründung eines 

Zweckverbandes zu begleiten und eine entsprechende Beschlussvorlage für die Stadtverord-

netenversammlung vorzubereiten. 
 

3. Die Stadtverordnetenversammlung stimmt der Gründung eines Zweckverbandes, auf den die 

Aufgabe wassertouristischer Entwicklung der Region Finowkanal übertragen werden soll, grund-

sätzlich zu. Der Bürgermeister wird beauftragt, der Stadtverordnetenversammlung eine mit dem 

Ministerium des Innern und für Kommunales des Landes Brandenburg abgestimmte und geneh-

migungsfähige Verbandssatzung zur Gründung eines Zweckverbandes vorzulegen, auf den die 

Aufgabe der wassertouristischen Entwicklung der Region Finowkanal übertragen werden soll. 

 

 

Eberswalde, den 30.04.2019 

 

 

 

 

Boginski  Passoke 

Bürgermeister Siegel Vorsitzender der 

Stadtverordnetenversammlung   
 

Beschluss-Nr. 

                   47/414/19 

 
zu DB/Vorlage   BV/0924/2019  
 

Datum           29.04.2019 
                 

                      Stadtverordnetenversammlung  
 

beschlossen in öffentlicher Sitzung 
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